

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Cotreo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4238

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 19 de diciembre de 1980

Буэнос Айрес, пятница 19 декабря 1980 г.

№ 1607

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ФУТУРОЛОГИЯ

В начале сего месяца известный «футуролог» и основатель Института Гудсон в Нью Йорке Герман Кан прибыл в Буэнос Айрес, приглашенный одним местным учреждением, для того, чтобы выступить перед разными аудиториями по своей специальности.

Специальность эта так и называется: футурология. Этимологически она претендует быть «наукой о будущем», по аналогии, например, с «зоологией», которая является наукой о животных. Кажется создателем самого слова «футурология» был Осип Флехтхайм, в последнее время профессор Берлинского университета. Вместо этого слова употребляются также выражения «проспектива» или «проспектика», которые если и труднее произнести по-русски, все же звучат скромнее, так как претендуют лишь на то, чтобы «смотреть вперед».

Герман Кан подчеркнул в своих выступлениях, что футурология не обязательно является «самостоятельной наукой», но, что, если ею «честно заниматься», то можно на основании «объективной документации» о прошлом и настоящем, предположить некоторые контуры и для будущего. Но при этом он признал, что одной документации мало, так как надо не упускать из виду исторические и культурные тенденции.

Когда Герман Кан посетил впервые Аргентину в начале Вьетнамского конфликта, то местная печать частично отнеслась к нему с некоторой иронией из-за его предложения покончить с этим конфликтом путем применения в Вьетнаме некоторых типичных методов полицейской борьбы: выискивания во вьетнамских джунглях командных постов и штабов вражеской стороны, с последующим их уничтожением группами полицейских «шерифов». Но теперь вся печать оказала ему самую высокую оценку, как и полагается самой известной «звезде» этой новой и модной отрасли человеческих попыток как-то выведать свое будущее.

Однако, одна из двух самых больших и серьезных газет Буэнос Айреса, «Ла Пренса», поместила все же довольно ироническую статью на тему о самой футурологии вообще и на тему ее конкретных — как пишет газета — провалов. «Ла Пренса» даже перечисляет самые главные — по ее мнению — провалы, которые в сокращении можно резюмировать следующим образом:

1. Какой «футуролог» предвидел, на основании своих компьютеров, неожиданное возрождение Ислама, в виде политически-религиозного явления последних лет?

2. Какой футуролог предвидел, что такие промышленные силы, как Япония, окажутся гигантами на глиняных ногах, ввиду энергетического кризиса?

3. Какой футуролог предвидел «дисидентское брожение в советской империи»?

Конечно, с нашей стороны можно было бы добавить еще несколько подобных вопросов, как например:

4. Какой футуролог предвидел повышение цены на золото в двенадцать с лишним раз за последние восемь лет?

5. Какой футуролог предвидел новые духовные — не только политические — взлеты Польши?

В связи со всеми этими вопросами, без всяких претензий на «футурологические» заслуги, Редакция «Нашей Страны» все же не может не привести некоторые выдержки из ее старых номеров, выдерж-

ки, которые подтверждают, что хотя у «Нашей Страны» и нет компьютеров, все же ее внимательные читатели от этого не страдают.

### О РОССИИ, О ПОЛЬШЕ И О МУСУЛЬМАНАХ

«Крещение славян настолько расширило зону, в которой исторически стали превалять духовно-религиозные мотивы, что не только в прошлом, но и на будущее была изменена композиция борющихся элементов в истории человечества. Выход славянства на арену истории, конечно, не мог отратить временного преобладания норманского элемента, который и явился фактически носителем и распространителем сенсоральной цивилизации, но все же и сегодня присутствие — даже только пассивное — сильных духовных тенденций в славянском мире не дает права считать — по крайней мере до сих пор — что сенсоральная цивилизация укрепились всюду и навсегда».

«Умалчивание этих духовных тенденций, однако, простирается не только на историческое прошлое, но охватывает и нашу современность. Поэтому, в таких случаях, и проекция перспектив на будущее тоже является однобокой, ибо нельзя высчитать возможности будущего, не учитывая в с е х данных современности».

«Сегодня невозможно: ни писать историю человечества, ни делать прогноз о его будущем, списывая полностью со счетов выход славянства на арену этой истории».

«Но не только в самой России можно

наблюдать жизненное присутствие этих духовных категорий. Недавнее празднование в Польше первого тысячелетия крещения этой страны явило всему миру такую силу религиозного духа этих наших братьев по крови, что затмило все, что вообще могут сказать и сделать идеологически фетишисты всех мастей вместе взятые. Народные верования сильнее всех домыслов. Вера — это жизнь».

«Эти тенденции заметны не только в христианских областях, но по имеющимся данным, наблюдается возрождение и усиление религиозности и в мусульманских районах».

(И. Андрушкевич, «Сим победиши», № 1179, 26 сентября 1972 года).

### О КИТАЕ И О «ГЛИНЯНЫХ НОГАХ» ПРОМЫШЛЕННЫХ СТРАН

«Да и в других странах есть еще живые семена других... начал. В том же Китае, борьба с Конфуцием, умершем 25 веков тому назад, говорит о наличии этих проблем».

«Прежнее равновесие современного мира базировалось на экономическом преобладании стран-водителей этого мира. В геометрической прогрессии развивающаяся экономика этих стран требовала пропорционального этому развитию снабжения сырьем, в первую очередь, самым основным: энергией. Но вот, оказывается, что чисто материально, физически, очень большая часть этого сырья находится в «несуществующих зонах бедных пятен», или, как это иногда говорят, в «слабо развитых странах». А это означает, что центр тяжести самого характерного аспекта сенсорально-мате-

риальной цивилизации проходит вне этой цивилизации. Такая фигура, с центром тяжести вне самого тела и является физическим выражением неравновесия».

(Борис Глебов, «Новое экономическо-политическое положение в мире», № 1264, 21 мая 1974 года).

«Вероятно, каждый грамотный человек теперь знает об энергетическом кризисе, ожидающем мир в недалеком будущем. Предвидится острая нехватка энергии и натуральных ресурсов. Особенно жестоко кризис сказывается в высоко-развитых капиталистических странах».

(Валентина Богдан, «Кризис энергии», № 1224, 7 августа 1973 года).

### О ЗОЛОТЕ

«Мы еще в феврале 1972 года («Наша Страна» № 1147-1148, 22.2.72), писали, что «золото не может оставаться единственным товаром, который не дорожает, в то время как все остальные товары постоянно дорожают из-за тоже постоянной инфляции. Тогдашние наши прогнозы о тогдашней реальной цене золота подтвердились ровно через пять месяцев... Наше утверждение, что золото является товаром, чья цена существенно связана с ценой других товаров, может быть легко проверено, если сравнить цены золота с ценами нефти, которая является синонимом энергии, то есть самого существенного товара в нашей цивилизации».

(Борис Глебов, там же).

Можно было бы привести еще ряд подобных «предвидений» сотрудников «Нашей Страны» на ее страницах. Да и многие читатели «Нашей Страны» сами по себе всегда в состоянии делать такого рода прогнозы. Дело в том, что с хороших позиций — хороший вид.

Л. ПОЖАРСКИЙ

## БЕЗ ФУНДАМЕНТА

Кажется, ни у кого нет сомнения в том, что любое здание начинают сооружать не с крыши, а с фундамента. Так, и любое торжество начинают не с самого празднования, а хотя бы с самой малой подготовки к нему.

Эта мысль невольно приходит на ум, когда в нашей зарубежной прессе приходится читать о подготовке к празднику 1000-летия крещения Руси. И хотя до юбилейной даты осталось еще восемь лет, можно подумать, что эта дата уже вплотную приблизилась. И все это потому, что больше всего говорится о ЗАВЕРШАЮЩЕМ торжестве — прославлении «новоявленных мучеников российских» и менее всего о черновой подготовке к юбилею.

С чего следовало бы начать восьмилетнюю подготовку? Разумеется, не с сооружения любых памятников здесь, за границей, где их рано или поздно постигнет печальная участь забвения. Вспомним не так давно промелькнувшую заметку в наших газетах о том, что даже памятник, сооруженный старым российским правительством у Чортова моста в Швейцарии в память перехода его суворовской армией, разрушается, и ныне некому поддерживать его в должном виде! Вспомним и судьбу храмов в тех местах, где первоначально концентрировалась русская эмиграция — Франция, Югославия, Китай, а потом рассеялись по другим странам.

Второе. Печатались и печатаются роскошные фолианты о славном прошлом

различных полков, институтов и других учреждений, каковы-то фолианты, может быть, когда-либо и будут нужны историку нашего времени, но разве они нужны нам СРОЧНО в данный момент? Где главное из главного — национально-религиозная работа с молодежью и дети? Ведь до сих пор нет ни одной по-настоящему хорошей, современной хрестоматии; нет грамматики русского языка, не засоренной пропагандными текстами коммунистической идеологии; нет популярного учебника русской истории хотя бы в виде «Русской истории в картинках»; нет и продуманной программы преподавания Закона Божия с учетом всех особенностей духа наших детей и молодежи, родившихся и живущих среди инославных чужестранцев. Да и многие ли церковные школы могут похвастать и надежным составом педагогов, и достаточным количеством учащихся, и успехами в деле обучения и сохранения русского духа в своих воспитанниках. Разрозненные героические усилия отдельных энтузиастов не могут идти в счет, — основная масса детей и молодежи остается в стороне от национально-религиозного воспитания. Можно ли винить в этом только родителей? Что было бы, если бы сами родители в свое время получили соответствующее воспитание? Вот хотя бы так, как это часто можно наблюдать в семьях еврейских, польских, у наших старообрядцев и карпаторосов.

Отсюда вытекает и сам ответ: без са-

мой энергичной, продуманной работы с детьми и молодежью нам нечего и браться за ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ, что у нас упорно выдвигается на первый план, оттирая в сторону вот эту черновую, мало заметную, но столь нужную работу с младшими поколениями, и которая не принесет нам публичной славы, но без которой мы уже в ближайшее десятилетие потеряем и то, что еще сегодня имеем! И наше дальнейшее легкомыслие в этом деле неизбежно приведет лишь к тому, что к моменту юбилея наши собственные ряды еще больше поредеют, — с престарелым возрастом бороться невозможно! И кто и как будет отмечать памятную дату — предоставляю судить тем, кто считает себя дальновидными пророками. А ведь и теперь, хотя и с большим опозданием еще многое можно было бы сделать. Но кого прельщает черновая, незаметная работа?

Эта же мысль в осторожной форме не раз высказывалась и на страницах «Нашей Страны». Напомню статью прот. А. Годяева в № 1587, Л. Апрелева в № 1595, П. Бондаренко в № 1600 и некоторые другие.

Так вот, с единственной целью сказать обо всем «юбилейном» совершенно откровенно, я и осмелюсь сделать предложение, осуществление которого не принесет нам немедленных лавров и почета, но будет должным образом оценено в будущей России (большевизм, конечно, не вечен!): обратитесь ВСЕ мнимые на молодежь и детей, займитесь



## Непримиримость... растопыренных пальцев

Буэнос Айрес. День Непримиримости 2-го ноября 1980 года. Таганливо составленный монтаж, трогающий сердца, в особенности в детском исполнении. Приятное символическое единение старшего поколения (РОВС) и молодого (ОРОР)... Спасибо, в особенности молодежи.

Но, увы, это только символическое единение. Настоящего единения нет. До сих пор мы не можем победить нашей внутренней эмигрантской непримиримости друг к другу. Даже, как будто бы, избегаем (боимся?) говорить об этом. А разве непримиримость к поработившему нашу родину коммунизму, демонстрируемая далеко не всеми нами, страшна этому коммунизму при отсутствии нашего внутреннего единства? Наоборот, это именно выражение нашей «непримиримости с коммунизмом».

Не будем говорить об основном делении, к сожалению существующем и доныне, на «старых» эмигрантов (1-я эмиграция); на «новых» (2-я эмиграция в абсолютном большинстве политическая, с опасностью для жизни бежавшая в свое время от большевиков). Также не будем вспоминать о 3-ей эмиграции, «3-ей волне», которая за редким исключением официально, спокойно выезжала из СССР в таких условиях, когда в ее среде легко могли быть включены агенты КГБ, и к ней поэтому нам следовало относиться с известной осторожностью, внимательно проверяя ее прежде, чем принять безоговорочно в свою среду.

До сих пор мы, если и знаем, то лишь приблизительно число российских эмигрантов, рассеянных не только по всему миру, но даже в нескольких странах, наиболее заселенных ими. А знать это для решения многих вопросов было бы очень важно. Большевики же точно знают, сколько нас и где мы находимся. Если обратить внимание на число нас объединяющих (а может быть разъединяющих?) различных общественных организаций, которых существуют сотни в Европе, обеих Америках и Австралии, то можно сделать заключение, что нас очень много. В действительности же это далеко не так. И вот об этих разъединяющих нас организациях нам и хочется сказать несколько слов. Речь пойдет об Аргентине, но вероятно в таких же условиях находятся многие страны нашего рассеяния.

Мы имеем 27 организаций, из которых многие однородны, или в принципе имеют родственные задачи. Распределены приблизительно эти организации по на-

им, ищите, спрашивайте, советуйтесь о лучших методах воспитания с уже многими старыми педагогами, предлагайте свои идеи и передавайте свои знания России и ее подлинной истории (много ли таких?) младшему поколению вместо того, чтобы лишь бесплодно сокрушаться о его денационализации. А ВСЕРОССИЙСКОГО вопроса о канонизации новоявленных мучеников пока не трогайте. Здесь весьма кстати будет и прекрасная цитата из упомянутой статьи П. Бондаренко: «Наша эмиграция не может и даже НЕ ИМЕЕТ ПРАВА (подчеркнуто мной, Л. П.) претендовать на замещение собою в каком бы то ни было отношении всей России». А ведь сложнейший и ответственный вопрос об этой канонизации — это как раз не подготовка к празднику, а самый праздник во всероссийском масштабе, хотя бы и в поработившей сегодня стране, венчающий всю предыдущую кропотливую подготовительную работу. Кстати вспомним, как серьезно, осторожно и достаточно продолжительно в старой России всегда велась работа по канонизации. И теперь, не проявляя достаточной инициативы и энергии в деле сохранения нации и веры в молодежи и детях, следует ли нам перенести эту энергию на дело ВСЕРОССИЙСКОГО масштаба?

Вопрос о канонизации, повторяю, исключительно сложный, где легко впасть в непоправимые ошибки. Вопрос всероссийского значения мы, маленький осколок родины, все-таки решать не имеем права. А провести всю доступную нам черновую работу с младшим поколением соотечественников мы просто обязаны. Вот эта-то работа, должным образом проведенная, и будет лучшим делом и лучшим памятником нашего 60-летнего пребывания в рассеянии.

Л. ПОЖАРСКИЙ

правлениям, мы имеем пять следующих групп:

**Первая:** Комитет Российской Колонии, должностной если не объединять, то идейно направлять работу наших организаций и координировать ее;

**Вторая:** Двенадцать воинских организаций, ставших уже больше на бытовую почву, как 1) Русский Обще-Воинский Союз, 2) Союз Св. Благоверного Великого Князя Александра Невского, 3) Обще-Кадетское Объединение, 4) Кают-Компания Офицеров Российского Императорского Флота, 5) и 6) — два союза военных инвалидов, 7), 8) и 9) три союза владовцев, 10), 11) и 12) три казачьих станицы и союза;

**Третья:** Шесть благотворительных организаций, из которых две — 1) Толстовский Фонд и 2) Фонд во имя Св. Прав. Иоанна Кронштадтского — имеют центр в США, а четыре — местные, как: 3) Общество Русский Православный Очаг, 4) Общество Российских Эмигрантов «Покрова Пресвятой Богородицы», 5) Российский Красный Крест (старая организация) и 6) Фонд Св. Покровского Храма в Темперлее.

**Четвертая:** Четыре различные организации, как 1) Имперский Союз-Орден, 2) Союз Пажей, 3) Обще-Институтское Объединение и 4) Общество им. Ломоносова;

**Пятая:** Четыре молодежных организации: 1) Организация Российских Юных Разведчиков (ОРЮР), 2) Национальная Организация Русских Скаутов (НОРС), 3) Национальная Организация Витязей и 4) Св.-Сергиевская Епархиальная Школа, превращающаяся в самостоятельную молодежную организацию.

Простой здравомыслящий российский эмигрант задает естественный вопрос: почему не могут объединиться, не все, конечно, но многие однородные общественные организации и тем улучшить и облегчить свою работу? Не является ли одной из причин оставшаяся у нас в крови, даже здесь в Зарубежной Руси, грустная болезнь самости, желаний власти, первенства, не давшая много столетий соборности в кулак разрозненные пальцы, которыми Русь боролась с врагами своими? Вспомним хотя бы наше отношение к татарам, которого Русь, более сильная, чем кочевники, но не соборная в кулак не могла остановить... Трагедия растопыренных пальцев, которую географически собранная Русь могла преодолеть только пройдя через трехсотлетнее великое горе...

Приятно утешаться мыслями о почвенности, о соборности, мыслями, живущими среди эмигрантской элиты уже 60 лет. А за это время возникло три поколения детей, родившихся вне родины... Что же, будем ждать еще поколение, сложив руки? А в это же время некоторая часть из числа наших соотечественников, не питающих свою душу мыслями о соборности и почвенности, будет денационализироваться вместе со своими детьми?

Это приводит к моей главной теме: молодежные организации, которые во что бы то ни стало должны бороться с грозящей детям денационализацией, никак не опекаются. А молодые родители не посылают своих детей в эти организации.

Что касается возможного объединения наших общественных организаций или хотя бы координации их деятельности, то по нашему мнению следует Комитету Российской Колонии в ближайшее же время созвать представителей всех наших организаций и день этого собрания назвать ДНЕМ ДОБРОЙ ПОПЫТКИ, а при успехе — ДНЕМ ВНУТРЕННЕЙ ПРИМИРИМОСТИ или ЕДИНСТВА.

Наивно? Да. Но с чего-то надо начать для большинства нашей простой эмиграции, склонной к обывательщине, для их детей, потешающихся над спорящими друг с другом старичками («предками») и не желающих сотрудничать с ними и принять из их слабых рук уже начатое дело, ждущее молодых сил, не понимая или не желая понять, что —

Они свидетели живые

Исхода из родной земли...

А истинное ЕДИНЕНИЕ между старшим и молодым поколением и общественными нашими организациями будет страшной нашим врагам, чем День Непримиримости... растопыренных пальцев.

Да поможет нам Господь.

М. ПЕТРОВИЧ

## Трибуна Читателя

### ЗАБЫВЧИВОСТЬ

В «Нашей Стране» от 28 ноября с. г. я прочел заметку госпожи Лии Слезкиной о моей забывчивости на Дне Непримиримости.

Дело в том, что убийство Царской Семьи настолько грандиозный грех, что ему посвящается не несколько минут на Дне Непримиримости, а целый день. В этот день мы постимся, служим панихиды во всех наших церквях и устраиваем собрания только на одну тему: Государь Император Николай Александрович и Его Августейшая Семья. Этот день у нас называется День Скорби.

Про это госпожа Лия Слезкина сама забыла.

Н. Добровольский (Аргентина)

### ХОТЬ КАЛЕНДАРЬ ПОДЕЛИТЕ!

Философ Н. О. Лосский писал, что вследствие свободного искания правды и смелой критики ценностей русским людям трудно столкнуться друг с другом для общего дела. Шутники говорят, что когда трое русских заспорят о каком-либо вопросе, в результате окажется даже и не три, а четыре мнения, потому что кто-либо из участников спора будет колебаться между двумя мнениями. В организациях, основанных для какого-либо общего дела, легко возникают расколы, образуются несколько партий, кружков, фракций. По этой причине мечтать об единении русской политической эмиграции и не приходится. Однако...

Однако, не сливаясь в одно целое, идя различными путями, можно было бы все-таки по крайней мере не мешать друг другу, благо хоть и врозь, но все идет к той же цели. Ан нет! Даже это — несбыточная мечта. В воскресенье 30 ноября в один и тот же час были устроены выпускные акты двух русских суботных школ, да еще и одной русской балетной студии. Все это в одном, далеко не густо заселенном русскими Буэнос Айресе. Неужели нельзя избежать подобных дублирований, ставящих перед всеми нами железную альтернативу: пропустить либо одно, либо другое, либо третье?

В баллистике есть такой закон: ракеты

нельзя выпускать одновременно, пучками, иначе они друг друга собьют с курса и ни одна из них не достигнет цели. Этот закон вполне подходит к нашей общественной жизни. А если мы не обратим на него внимания, то...

Помните, когда лет десять назад в Буэнос Айресе устраивались в тот же день и час, по два Дня Скорби и по два Дня Непримиримости? Помните, чем это кончилось? Через некоторое время как День Скорби, так и День Непримиримости перестали отмечаться в о о б щ е! Пусть послужит это нам грозным предостережением. Да и впрямь, господа, в самом деле, неужто нельзя полюбовно поделить календарь?!

Е. Фокин (Аргентина)

### О ПРИСЯГЕ УЧИЛИЩА

Надо удивляться заметке в «Трибуне Читателя» Б. Решетникова, абсолютно не верной. («Наша Страна» № 1601)

Может быть г-н Решетников и не был при этом?

Николаевское Кавалерийское Училище прибыло к Думе для принесения присяги, не взирая на то были ли юнкера монархистами или нет, а просто потому, что получили приказ от своего начальства, которое их и привело к Думе и которое в свою очередь получило приказ от трусливого Временного Правительства. Временное Правительство боялось восстаний и потому в первую очередь приказало являться к Думе именно монархически настроенным частям.

Подойдя с моими товарищами кадетами к стоящим на фланге юнкерам, с красными ленточками на пуговицах, и спросив почему они здесь, я получил ответ, что по приказу Временного Правительства прибыли для принесения присяги.

Я спросил: есть ли здесь полковник Назимов, когда-то державший меня ко кресту, и они ответили, что именно он и привел их сюда.

Желая его приветствовать, я не мог этого сделать, так как они стояли в строю.

В это время явился гвардейский экипаж, тоже с красными сукошками на пуговицах, ведомый Великим Князем

### П. НЕСТОРОВ

## Политические перспективы

### ДРОБЛЕНИЕ АРАБСКОГО МИРА

Разногласия и раздоры в так называемом «Арабском мире» все время усложняются и углубляются. На недавно состоявшейся в Аммане, столице Иордании, конференции арабских стран приняло участие всего 15 стран, хотя их в общей сумме 21.

Подписание Египтом сепаратного мира с Израилем привело не только к фактическому отделению этой самой сильной в военном отношении арабской страны, но и разделило остальные арабские страны на так называемый «фронт отчаяния» (Сирия, Ливия, Алжир, Ливан и Южный Йемен) и на блок умеренных арабских стран, не говоря о некоторых из них, не занимающих ясной позиции. Кроме того, существует ряд частных конфликтов между отдельными из арабских стран: между Сирией и Ираком, несмотря на то, что обе эти страны имеют своеобразные социалистические режимы и связаны в той или иной степени с Советским Союзом; между Ливией и Египтом, после провалившейся инициативы Ливии добиться соединения с Египтом; между Северным и Южным Йеменом; и, наконец, между отдельными частями Ливана, вот уже много лет находящимися в гражданской войне, при вмешательстве Сирии и палестинских беженцев. Что касается этих последних, то их главная организация (Организация для Освобождения Палестины) с одной стороны находится в тесной связи с Советским Союзом, а с другой стороны имеет самые разнообразные отношения с разными арабскими странами. Но все эти страны официально продолжают признавать ООП как легитимную представительницу «палестинского народа», вплоть до короля Иордании

Гуссейна, прямо заявившего об этом на Амманской конференции.

Так называемое консервативное крыло арабских стран возглавляется Саудитской Аравией, к которой примыкают пять мини-государств персидского залива (Кувейт, Катар, Барейн, Оман и Арабские Эмираты), а иногда частично и Иордания. Последняя находится в хороших отношениях с Ираком и в плохих с Сирией, вплоть до обоюдных концентраций войск на границе с последней. Немного в стороне — или лучше: на отлете — находятся Марроко и Тунис, занимающие в общем умеренную и даже прозападную позицию, в противовес соседнему Алжиру.

Кроме разделений по политическо-идеологическим признакам, арабский мир еще разделен на очень богатые и на очень бедные страны, в зависимости от места нахождения нефтяных залежей.

Хотя с самого начала своего существования, после почти что стихийных завоеваний (до Пириней и до Индии) в седьмом и в восьмом веках, арабский мир знал раздоры и даже разделения на отдельные калифаты (например, на Багдадский и на Кордобский, между собой враждовавшие), все же такого политического дробления, в каком он находится сейчас, никогда не было.

Одной из причин этому, явилось искусственное дробление на ряд независимых государств, бывших турецких владений (когда-то этот арабский мир объединявших), после Первой мировой войны, в согласии, главным образом, с интересами колониальных империй Великобритании и Франции. В данном случае, английская политика преследовала ту же цель дробления, какую она преследовала до этого в Латинской Америке и после этого в Индии. (Как известно, главным



РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ  
СВ.-СЕРГИЕВСКОЙ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ШКОЛЫ  
В ВИЖА БАЖЕСТЕР  
(Фалучо 854)  
УСТРАИВАЕТ

## РОЖДЕСТВЕНСКУЮ ЕЛКУ

в воскресенье 11-го января 1981 года  
в 18 часов

Запись детей у старост Кафедрального Собора Воскресения Христова, храма Покрова Пресвятой Богородицы, храма, Св. Сергия Радонежского и по телефонам 768-5476 и 766-0017 после 19 часов.

Кириллом Владимировичем (также монархист).

Отрицать исторически известный тысячам людей факт, пережеванный тогдашним петербургским обществом — невозможно.

Между прочим, один из подписчиков «Нашей Страны» инж. Б. Аршанов, кончил последний предреволюционный ускоренный курс, был оставлен при училище (при сотне) и прибыл также с училищем к Думе. Тут вины юнкеров нет: они исполнили приказ.

Я сам должен был, по окончании Николаевского корпуса, вступить в училище, а по нему имя славной Гвардейской школы — было и осталось для меня очень дорогим.

Что касается фразы о монархических убеждениях юнкеров, то она тоже не совсем верная, так как в училище было много поляков-антимонархистов, мечтавших о независимой Польше, а главное — в волне поступающих во время войны, в ускоренный курс училища, очень многие были антимонархисты.

Во всяком случае «сплошная выдумка» не моя, а г-на Б. Решетникова.

Хочу добавить, что я был многолетним вице-председателем и председателем Союза бывших Императорских Кадет в Аргентине, члены которого были абсолютно все монархисты и, уважая и доверяя мне, удостаивали меня чести быть всегда переизбираемым на эту должность.

Ю. Карелли-ди-Брандиццо (Аргентина)

### ЧЕГО ОНИ БОЯТСЯ?

В «Нашей Стране» № 1580 я с интересом прочитал отчет о беседе Евгения Александровича Вагина и хочу высказаться по вопросу о том, «чего большевики боятся».

Образно выражаясь, они боятся Времени. Они боятся Истории, которая, рано или поздно, стукнет прикладом о паркет и скажет:

«Которые тут временные? Вылезьте! Кончилось ваше время».

Они хотят отгородиться от Истории толстой «перинкой» своего талмудизма-либерализма-марксизма, пытающегося избавиться от власти исторической необходимости.

Именно поэтому, наша первейшая политическая задача — изучать большевистские теории исторического развития, семейной жизни и аграрной экономики, критически потрошить их теоретическую перину, но не вульгарно ругать ее. И пускать перья из нее по ветру.

С идеями нельзя бороться с помощью немецкой, американской или китайской дубинки. Дубина бессильна против мягкой перины.

Итак, мы должны критиковать солидный буржуазный либерализм и его побочного косматого сыночка — коммунизм, всех времен, от времени Джона Локка до времен Ленина и Суслова.

П. А. Журавлев (Зап. Германия)

условием для независимости Индии было требование последнего вице-короля лорда Моунтбаттена, чтобы на ее территории было создано два государства: Индия и Пакистан. Теперь, почкование пошло дальше, и на месте бывшей английской колонии уже имеются три государства, после отделения Бангладеша от Пакистана. А завтра могут быть четыре, если из теперешней пакистанской провинции Белучистана, находящейся между Афганистаном и Арабским морем, будет создано отдельное государство, не обязательно независимое, для того, чтобы дать Советскому Союзу выход на Индийский океан).

Другой причиной дробления арабского мира, так же как Африки и Карибской зоны, является имитация этой старой английской политики «разделения для властвования», теперь уже не по зубам самой Англии, одновременно Западным миром и Советским Союзом. Уже не раз раздавались в мировой печати комментарии о том, что СССР во многом следует бывшей английской политике, особенно в смысле поисков опорных пунктов для своего флота дальнего действия. Как раз эти происки Советского Союза в той географической зоне, которую англичане называли «на восток от Суэцкого канала» и усугубляют неустойчивость в арабском мире. Каковая неустойчивость весьма выгодна Советам, ибо она вызывает в свою очередь экономическую неустойчивость Запада, зависящего от нефтяных поставок из этой зоны.

### ПЕРСИДСКИЕ ВАРИАЦИИ

Эти вышеуказанные раздоры в арабском мире особенно усугубились в связи с военным конфликтом между Ираком и Ираном. Но как раз этот конфликт заставляет нас обратить внимание на еще одну, исторически более глубокую, причину этих раздоров.

Дело в том, что Иран, раньше называемый Персия (Иран значит «страна

арийцев»), не является арабской страной, по крайней мере в своем большинстве, в то время как Ирак является «частью арабской нации», как заявляет об этом правящая партия Баат. Когда в апреле этого года произошло нападение на идеолога этой партии и одновременно вице-президента Ирака, Тарик Асис, то президент Садам Хуссейн заявил: «Это подлое нападение является делом трусов, которые хотят отомстить за Кадесию». 1347 лет тому назад, то есть в 633 году после Р. Х., при Кадесии произошла битва между арабскими войсками, под стягами новой религии Магомета, и персидской армией последнего шаха из династии сасанидов. После этого, Персия стала магометанской страной, а те персы, которые не захотели отказаться от своей собственной религии, основанной Заратустрой приблизительно за тысячу лет до Р. Х., эмигрировали в Индию. Кроме того, можно вспомнить, что еще гораздо раньше, в VI веке до Р. Х. Персидская империя покорила соседнюю Вавилонскую империю, занимавшую территорию теперешнего Ирака.

Так что все эти исторические прецеденты сегодня отражаются не только на отношениях между Ираком и Ираном, но и на внутреннем положении в самом Иране, где можно применить выражение Гете: «Ах, две души у меня в груди». Если покойный шах Пахлеви старался разбудить и усилить старые, до-магометанские, традиции Ирана, несмотря на то, что он сам был верующим магометанином, то Аятолла Хомейни хочет считать единственным источником всех сегодняшних иранских традиций только лишь магометанство, и то в его шиитском варианте. Если шах реставрировал древние персидские памятники, и во время торжественного празднования 2500-летия персидской монархии, восклицал перед гробом Кира: «Спи спокойно, ибо мы бодрствуем», то Хомейни объявляет навсегда конец этой же самой монархии, в виду ее «нечистоты», так как она основана «неверными». Повидимому, только лишь христианство сумело провозгласить

## АКЦИЯ ПОМОЩИ ИЗДАНИЮ ГАЗЕТЫ „Наша Страна“

ОТЧЕТ  
за август, сентябрь, октябрь и ноябрь.

Остаток в кассе с июля месяца	—	240.000 пэсо
За август собрано и сдано Редакции «Нашей Страны»	—	790.000 пэсо — 1030.000 пэсо
За сентябрь собрано и сдано Ред. «Н. С.»	—	730.000 пэсо
За октябрь собрано и сдано Ред. «Н. С.»	—	795.000 пэсо
За ноябрь собрано и сдано Ред. «Н. С.»	—	790.000 пэсо

Прошло полгода с начала нашей акции и мы можем с удовлетворением сказать, что посильная лепта друзей газеты в Буэнос Айресе конкретно помогла ей в очень тяжелый момент.

Собранные суммы почти покрывали ежемесячный расход по покупке марок и экспедиции газеты.

«Рука дающего да не оскудеет». Будем и дальше, в 1981-ом году, продолжать начатое дело, чтобы перед Татьяной Владимировной Дубровской никогда больше не возникал вопрос «смогу ли я выпустить следующий номер».

М. Баумгартен  
Е. Хасапова  
М. Ловцова  
О. Ракитина

Редакция «Нашей Страны» глубоко благодарит всех друзей-участников «Акции помощи изданию «Нашей Страны».

Редакция также просит зарубежных друзей газеты организовать подобную «Акцию» ежемесячных посильных добавочных взносов, чтобы облегчить еще очень тяжелое материальное положение газеты.

Кроме того Редакция доводит до сведения зарубежных подписчиков, что из-за непрерывной инфляции в Аргентине стоимость одного номера газеты равна теперь 2000 пэсо, что в данный момент эквивалентно 1 ам. дол. (стоимость вне Аргентины — 0,80 ам. дол.). За все время существования газеты зарубежные подписки покрывали дефицит по продаже газеты в Аргентине. Теперь же все зарубежные подписки (включая стоимость марки на экземпляры, посылаемые воздушной почтой) дают убыток «Нашей Стране».

Семья дипломатов в Южной Африке ищет русскую гувернантку.  
Условия: знать немного английский, меньше 55-ти лет, опыт.  
Жалование: равное 260 ам. долларов. Телефон: 244-9666.

### ПЕРСИДСКИЙ ШАХ В РУССКОЙ ФОРМЕ

В испанском журнале «Ола» от августа с. г. воспроизведен ряд интересных фотографий персидской династии Пахлеви по поводу смерти шаха Реза Пахлеви. Бросаются в глаза фотографии его отца, шаха Реза, в типичной казачьей форме, в сапогах, белой рубашке и папахе, и фотографии его тогда маленького сына в кадетской форме, в типичной русской форменной кадетской рубашке. Как известно, в конце прошлого века, по просьбе тогдашнего шаха, в Персии, был учрежден российский правительством казачий кадетский корпус, в котором и учился будущий шах Реза.

Это нам напоминает, что внешняя политика российского государства до коммунистической революции пользовалась гораздо большей симпатией у многих азиатских народов, чем теперь под Советами, потому что она была более **человечной и более практичной**. На нее не давила человеконенавистническая идеология марксизма, и руководилась она принципами любви и терпимости нашего православия.

В этом плане нужно и вести все споры о вторжении в Афганистан: независимо от того, можно ли или нельзя ли оправдать стратегическими причинами наше присутствие в Афганистане, такое присутствие, если бы оно было поистине **нашим**, а не коммунистическим, не вызвало бы такого сопротивления в самом Афганистане, и не вызвало бы и подавно таких человеческих жертв с обеих сторон. Так что даже те, которые как-то пытаются оправдать вторжение в Афганистан, никак не могут оправдать коммунистического характера этого вторжения.

П. НЕСТОРОВ

симфонию со всеми положительными достижениями и учреждениями человечества, независимо от места и времени их зарождения.

Во всяком случае, нельзя забывать, что под поверхностной современной идеологической борьбой очень часто происходят и более глубинные процессы, затрагивающие верования и духовные традиции отдельных народов. В Персии эти процессы усложняются еще вышеуказанным раздвоением в самой ее истории.

В свою очередь, в Ираке пропаганда партии Баат подчеркивает разницу между «арабией» и «усубией», подразумеваемая под последней национальные неарабские культуры некоторых сегодняшних, так называемых, «арабских» народов, как то египетскую, персидскую и греко-византийскую. Не намечается ли тут трещина в арабском мире, подобная той, которая когда-то возникла между восточной и западной половинами древнего греко-латинского мира?

И если уже обращаться к истории для лучшего уяснения современных политических перспектив, то можно вспомнить один инцидент из древней персидской истории, рассказанный самим Геродотом, отцом истории как науки. После смерти сына Кира в Персии воцарились обманым путем «маги», но они скоро были жестоко устранены семью выдающимися персами, когда и произошел тот знаменитый диспут о достоинствах разных государственных форм, который у Геродота заимствует Лев Тихомиров в своем труде «Монархическая Государственность». Как известно, тогда в диспуте, после разбора достоинств и недостатков всех государственных форм, персы в конечном итоге останавливаются на монархии, и выбирают Дария, одного из «семи», новым шахом. В одной надписи, вырезанной на камне, древняя персидская монархия провозглашает первой обязанностью монарха «наказывать неправду и ложь».

Между прочим, древние персы освободили евреев из вавилонского плена, и



# Зарубежная Жизнь

К 600-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ОРДЫНЦАМИ

Нью-Йорк. 16-е ноября. Зал Свято-Серафимовского Фонда переполнен. Люди стоят в коридоре, на лестнице, сидят на ступеньках; давно не наблюдала такого отрадного явления на русских эмигрантских собраниях. И молодежи много, члены Организации Российских Юных Разведчиков и Национальной Организации Российских Разведчиков в формах. Разведчики ОРЮР торжественно внесли флаги, а разведчики НОРР поют молитву. Сегодня русский Нью-Йорк отмечает 600-летнюю годовщину битвы на Поле Куликовом. Здесь Дмитрий Донской и русское войско, с помощью своих небесных заступников и покровителей впервые отразили во много раз превосходящего численностью врага, терзавшего нашу страну уже на протяжении 150 лет. Здесь, в этой битве, было решено, быть или не быть Государству Российскому. Здесь легли сотни тысяч сынов российских, защищая веру и землю свою. С этого момента, начала слабеть сила татарского влияния и укрепляться и расти сила русского самосознания.

В стихах белого война, А. Навроцкого, с вдохновенным, мастерски прочитанного юной разведчицей ОРЮР Мариной Суваловой, оживает и приближается к нам страшная битва. В замечательном докладе о. Александра Киселева, чувствуется глубокая вера в Господа, любовь к страждущему русскому народу и упование, что верой спасется Русь. Поют «Вечную память» своим далеким предкам юноши и девушки Национальной Организации Российских Разведчиков, далекие потомки ратников Дмитрия Донского, находящиеся вдали от своего отечества. Проникновенно звучат слова молитвы и связывает она настоящее с прошлым. Исчезает между ними грань, остается только ВЕЧНОЕ. Эта же связь между «сегодня» и «вчера», между жизнью и смертью красной нитью проходит в рассказе Шмелева «Куликово поле», отрывок из которого так хорошо прочитал о. Александр.

Радуемся вместе с батюшкой, поделившимся с нами, что не мы одни отмечаем этот день. Во многих местах рассеяния, как и на плененной родине отцов, благодарные потомки вспоминают сегодня своих героических предков. Вспоминают там, на просторах бывшего Государства Российского, где уже больше 60-ти лет новые угнетатели земли нашей, пытаются уничтожить в памяти народной его прошлое, веру в Бога, которой наша страна жила и укреплялась.

Убит Государь, Помазанник Божий, продолжают убивать и преследовать и по сей день лучших сынов отечества. Но убивая физически, духа убить не могут, он жив, он вечен. Об этом, например, свидетельствует стихотворение Михаила Анниченко, напечатанное в «Нашем Современнике» в 1978 году.

Под зарей под вечерней под жгучей  
Завладеет мной гордость и грусть...  
Здесь ордынцы шли черною тучей,  
Чтоб безвестною сделалась Русь.

Жестким взглядом ошинув просторы,  
Где орлам только впору летать,  
Хан велел опрокидывать горы  
И с корнями леса вырывать.

Но гонцы пропыленными ртами  
Выдыхали: беда там одна...  
Вырываю деревья с корнями,  
В землю падают семена.

Семена, посеянные Господом Иисусом Христом, Его Слова, падают в душу русского человека. И принесут плод. Вернется наш народ на свою историческую дорогу. Вернется к Богу.

Марианна Малиникова

## ДЕНЬ НЕПРИМИРИМОСТИ В АВСТРАЛИИ

Мельбурн. В местном приходском зале русской зарубежной Церкви 9-го ноября состоялись собрание и выставка посвященные Белой борьбе и похищенному большевиками 50 лет назад генералу Кутепову. Участие в собрании приняли члены Русского Корпуса, власовцы СБОНР-а и монархисты. Выступившие с краткими докладами С. С. Сиротко, Г. А. Чикалов и Г. С. Жеромский напомнили присутствовавшим о «первых начавших», а также и о тех, кто пошел путем верных в годы Второй мировой войны. Затем устроитель выставки Е. Г. Фест сказал и ясно сказал о роли генерала А. П. Кутепова в Белой борьбе и исходе из России. Большим успехом пользовалась выставка обогащенная в этом году новыми экспонатами. На ней было показано наше славное прошлое, Царская Семья, Белое Движение, Галлиполи, Русский Корпус на Балканах, Русское Сокольство, русские православные храмы под советской властью и за рубежом и многое другое. Ценную помощь в устройстве выставки оказал заведующий залом Г. Положенцев.

Сидней. В воскресенье 9-го ноября Российский Национально-Патриотический Фронт города Сиднея устроил в Латвийском клубе открытое собрание, посвященное Дню Непримириности. В распространяемых Фронтом листовках подбиралось, что «только тот верный сын России, кто помнит о ней, ныне закабаленной большевицкой бандой убийц».

## ПРАВОСЛАВНЫЕ МАГНИТОФОННЫЕ КАССЕТЫ

В Свято-Троицком монастыре в Джорданвилле поступили в продажу две магнитофонные кассеты с проповедями покойного архиепископа Аверкия, четыре кассеты для обучения чтению по церковно-славянски (сопровождаются текстом, по которому можно следить то, что читается), восемь кассет обучающих петь церковные песнопения и две кассеты содержащие праздничные песнопения русской православной Церкви. Кроме того, в ближайшее время поступят в продажу кассеты с записями житий святых и кассеты на английском языке. Цена каждой кассеты 7,50 ам. долларов. Заказы надо направлять по следующему адресу:

Holy Trinity Monastery Bookstore, Jordanville, N. Y. 13361. U.S.A.

## КОНЧИНА ЖУРНАЛИСТА А. А. ГУЛЕВИЧА

В Сарсель (Франция) 17-го июня скончался стойкий защитник национальной России Арсений Арсеньевич Гулевич. Родившись в 1900 году он служил в воздушном флоте Северо-Западной Белой армии и был награжден Георгиевским крестом. В 1947 году, во Франции Гулевич создал антикоммунистическую организацию под названием «Интернационал Свободы (Союз Защиты Угнетенных Народов)», а в 1954 году основал ежемесячную антикоммунистическую газету на французском языке — «Изгнание и Свобода». Редактировал он ее под псевдонимом «Франсуа де Роменвилль». В 1962 году в калифорнийском издательстве «Омни» вышла на английском его книга «Царизм и революция», ранее появившаяся на французском языке. В ней он убедительнейшим образом разрушил длинный ряд общепринятых мифов о царской России, приводя точные факты и цифры.

Мир праху талантливого журналиста на чужбине, отстаивающего доброе имя России перед иностранцами!

О. Бартнев

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

В пятницу 21-го ноября в зале Общины Св. Саввы Сербского «Благотворительное Общество Российских Эмигрантов в Аргентине Покрова Пресвятой Богородицы» устроило семейный бал. Целью его было выручить некоторую сумму и выдать ее нуждающимся к Рождеству Христову дополнительно к обычной помощи, а также оказать посильную поддержку газете «Наша Страна», находящейся сейчас в затруднительном положении. Мы, политические российские эмигранты, не смеем забывать, что в течение многих лет эта газета объединяла нас и продолжает объединять, помогая осуществлять связь друг с другом и давая ценный материал из жизни русского зарубежья и страдающей родины.

К сожалению, 21-го ноября весь день и всю ночь лил непрекращающийся дождь. Однако, на вечер все же пришли около 80 человек, которые провели время в искреннем веселии, в дружеской и непринужденной атмосфере. Вечер посетили представители некоторых общественных организаций и «маэстро интерно» театра Колон Я. М. Гальперин, который привел двух своих учеников, участвовавших вместе с ним в музыкальной программе. В ней же принял участие и Виктор Трофимов.

Хорошая лотерея была быстро раскуплена и вместе с аукционом дала 2.570.000 песо. Буфет принес 864.500 песо. Билетов было продано на 1.395.000 песо. Всего же поступления составили 4.829.500 песо. Расходы составили всего 1.738.150 песо, (почти все для лотерей и частично буфета было пожертвовано). Чистый доход, таким образом, составил 3.091.350 песо, 50% этой суммы, т. е. 1.546.000 песо, было 26-го ноября вручено Т. В. Дубровской.

Выражаем сердечную благодарность всем посетившим вечер и давшим возможность оказать эту небольшую поддержку «Нашей Стране». Также благодарим всех потрудившихся членов и друзей нашего Общества.

К Рождеству Христову нашим Обществом будет оказана помощь в размере около 3.000.000 песо сорока нуждающимся нашим соотечественникам, включая обычную месячную оплату санитарам старческого дома «Санта Рита».

М. П. Ракитин

Редакция «Нашей Страны» выражает свою глубокую благодарность устроителям, их помощникам и всем посетившим «Благотворительный семейный вечер» 21-го ноября, 50% чистого прихода с этого вечера (1.546.000 песо) дали короткую передышку в продолжающемся уже почти четыре года кризисе в бюджете газеты.

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Родительский комитет Св.-Сергиевской Епархиальной школы устраивает

# БАЛ

24-го мая 1981 года

## К СВЕДЕНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ в С.Ш.А.

Новый представитель в США Анатолий Семенович Денисов принимает подписную плату по адресу:

Mr. ANATOLE DENISOFF

3155 Turk Blvd. № 4. San Francisco, Calif. 94118. U.S.A.

Подписчики в Австралии, Германии и Англии также могут посылать подписную плату Анатолию Семеновичу.

## ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посылать подписную плату чеками в а м е р и к а н с к и х долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета «Нашей Страны».

## ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnerets

95120 Ermont. France.

Русский вдовец, бездетный, пенсионер 67-и лет, ищет спутницу жизни, одиночку русскую.

Писать по адресу:

Sr. A. L.

Bvd. Marconi 278, Bº Mariano Balcarse

5000 Córdoba - Argentina

## ВИКТОР ТРОФИМОВ

сообщает, что на берегу моря в La Lucila del Mar (Villa Orión) дешево

сдаются комнаты для соотечественников.

Кухня с газом.

Сосновый лес.

Звонить по телефонам: 42-5573 и 797-3042